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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Optimização das instalações de lazer 

 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM acelerou os trabalhos de construção e 

optimização dos complexos de lazer, por exemplo, na zona entre o Centro de Ciência 

e o Centro Ecuménico Kun Iam, na Avenida Marginal do Lam Mau, e na Colina de 

Mong Há, entre outros, o que resultou no pleno aproveitamento de vários terrenos que 

estavam desaproveitados. No ano passado, o Governo da RAEM também planeou 

investir 30 milhões de patacas na construção de um parque de pneus provisório, com 

uma área de 19 mil metros quadrados, nos quatro terrenos desaproveitados situados 

no centro da Taipa, com vista ao aproveitamento racional desses terrenos, à 

optimização do ambiente habitacional e à melhoria da qualidade de vida da população. 

Devido ao surto da epidemia, a equipa de construção não conseguiu vir para Macau, 

e como a sociedade não estava satisfeita com o projecto definido para esses terrenos, 

as autoridades suspenderam de imediato o projecto, para procederem aos devidos 

ajustamentos. Só que os moradores da zona em causa estão preocupados com a 

possibilidade de o Governo abandonar a ideia de construir o referido parque. 

Mais, devido ao desenvolvimento desequilibrado das diversas zonas de Macau e 

às limitações dos recursos de solos, a construção de complexos de lazer em algumas 

zonas comunitárias está atrasada, como por exemplo na Ilha Verde, onde os terrenos 

não foram devidamente aproveitados e, por isso, não foi possível construir mais 

instalações de lazer para os moradores, obrigando muitos deles a deslocar-se até 

outras zonas da cidade para a prática de exercício físico. Nos últimos anos, o Governo 

recuperou muitos terrenos desaproveitados em diversas zonas, portanto, deve 

acelerar o planeamento do aproveitamento desses terrenos, adoptar uma forma plena 

e sistemática para a sua gestão e, ainda, aumentar, de forma equilibrada, os espaços 

de lazer em todos os bairros comunitários, a fim de disponibilizar mais espaços de 

lazer para os moradores em todas as zonas. Ademais, as instalações de lazer de 

alguns bairros antigos já estão desactualizadas, por isso, o Governo da RAEM deve 
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proceder, em tempo oportuno, às respectivas obras de renovação e optimização, com 

vista a melhorar, de forma global, a fisionomia da cidade de Macau. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. A construção do parque de pneus foi suspensa devido à epidemia. O Governo 

afirmou que ia acompanhar os respectivos trabalhos e resolver os problemas de 

higiene e ambientais nos referidos terrenos tendo em conta as opiniões dos residentes, 

todavia, até ao momento, ainda não se viu nenhuma acção por parte do Governo. 

Essas obras benéficas para a população implicam importantes infra-estruturas de 

Macau, portanto, o ritmo da sua construção deve ser acelerado. O Governo deve 

ponderar a reabertura de um concurso público e o novo planeamento do parque de 

pneus, equilibrando as opiniões da sociedade, e deve permitir que os residentes 

utilizem o novo parque o mais rápido possível, a fim de elevar a qualidade de vida da 

população, e criar gradualmente um espaço comunitário que seja pertença de todos. 

Vai fazê-lo? 

2. O município de Zhuhai já deu início ao projecto de construção urbana integrado 

de lazer e entretenimento. A primeira fase do projecto de construção da Zona de Lazer 

da Marginal do Centro Ecuménico Kun Iam foi concluída recentemente, e a Zona foi 

bem acolhida pela população logo aquando da sua entrada em funcionamento. O 

Governo afirmou que, neste ano, ia concluir a segunda fase do projecto, isto é, entre 

o Centro Ecuménico Kun Iam e a Barra, mas não divulgou qualquer calendarização, 

por isso, os residentes não conseguem ter acesso às informações sobre as obras. O 

Governo dispõe de alguma calendarização? Quando é que vai realizar o concurso 

público para as obras, com vista a acelerar a concretização desse projecto benéfico 

para a população? Actualmente, há falta de espaços de lazer nos bairros comunitários, 

como por exemplo na Ilha Verde, portanto, o Governo deve transformar mais terrenos 

em zonas de lazer, com vista a satisfazer as necessidades dos moradores de todos 

os bairros comunitários. Vai fazê-lo? 

3. As actuais instalações de lazer nas zonas antigas já não conseguem dar 

resposta às necessidades dos residentes, caso do parque de lazer do Porto Interior e 
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das instalações para crianças no reservatório. O Governo dispõe de algum plano para 

a realização de obras de renovação ou para a optimização das instalações, por forma 

a responder efectivamente às necessidades da população? 

 

09 de Julho de 2021 

 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 

 


